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Parte A 
 

1. Glosario: Natalidad, mortalidad, migración, emigración, densidad poblacional, ecología,  

 Construya y dibuje una cadena alimenticia y red trófica.   

Complete y defina 

 Población Comunidad Ecosistema Individuo Nicho Bioma 

DEFINICIÓN        

DIBUJO       

PARTE B.  DEFINA LO QUE SON LAS RELACIONES ECOLÓGICAS Y  MENCIONE MÍNIMO TRES 

DE CADA UNA. 

Relaciones Intraespecífica Interespecificas 

Defina y dibuje cada 
una  

  

1   

2   

3   

4   

5   
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PARTE C 

 

 

 

 

 

 



PARTE D 

 

PARTE E. Dibuja los biomas y defínelos claramente mencionando su biodiversidad 

(Fauna y Flora principalmente). 



PARTE F. Sustente cada una de las 

respuestas para su validez.  

 
1. Ecología La palabra Ecología, se conoce 

como: 

 

a) Una rama de las ciencias naturales. 

b)  El estudio de los árboles con su medio ambiente.. 

c) Un conjunto de estudios basados en la evolución del 

hombre. 

d) La ciencia que estudia los seres vivos, su ambiente, 

distribución, y abundancia. 

 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 2 A 4 CON BASE EN LA  

SIGUIENTE  INFORMACIÓN   

Comercio ilegal de flora y fauna. 

 

“El comercio ilegal de flora y fauna es una de las causas 

de la extinción de muchas especies. Las poblaciones de 

varias especies se han reducido drásticamente debido a 

esta actividad. Colombia, uno de los países con mayor 

biodiversidad en el planeta, es un centro importante para 

este tipo de comercio, el cual se ha convertido en la 

tercera actividad ilegal más lucrativa en el mundo luego 

del tráfico de drogas y del tráfico de armas. 

Esta actividad mueve billones de pesos anualmente y las 

más afectadas son las especies de flora y fauna 

involucradas en este negocio. Como respuesta a este 

comercio ilegal de flora y fauna, varios países firmaron 

en 1973 el tratado internacional CITES, convención 

sobre el Comercio Internacional de Especies 

Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres, para 

proteger la fauna y flora silvestre, de la sobre 

explotación y para evitar que el comercio ilegal pusiera 

en peligro de extinción a varias especies. CITES empezó 

a funcionar en Julio de 1975 y hoy en día tiene 143 

países miembros”. 

 

2. El comercio ilegal de especies afecta no solamente a 

los organismos directamente implicados sino a todas las 

comunidades aledañas, porque: 

 

a. La extracción selectiva de especies exóticas reduce el 

atractivo turístico de la región. 

b. La extracción de especies exóticas altera las 

investigaciones científicas que se realicen en el 

ecosistema. 

c. Las trampas utilizadas por los cazadores pueden 

afectar a otros animales del ecosistema e incluso el 

hombre. 

d. La dinámica natural de los ecosistemas se altera 

incidiendo directamente en los equilibrios existentes. 

 

3. El tráfico de especies con fines lucrativos tiene 

consecuencia para los ecosistemas porque: 

 

a. Se crean nuevas relaciones depredador-presa en las 

redes tróficas. 

b. Aumenta las relaciones entre oferta y demanda de 

recursos. 

c. Conduce la extinción de especies que dependen de 

ellos. 

d. Aumenta la competencia por un mismo recurso en el 

ecosistema. 

 

 

 

4. El control del tráfico de especies ha llevado al 

decomiso de animales que son llevados a centros de 

rehabilitación donde se valoran. Con base en la 

valoración realizada, aquellos animales que se 

consideran aptos para vivir en su entorno natural se 

liberan y los demás se mantienen en cautiverio. La vida 

en cautiverio para uno de estos animales puede: 

a. Reducir su reproducción natural por falta de 

individuos del sexo opuesto. 

b. Ser perjudicial porque las especies no pueden 

sobrevivir fuera de su entorno natural. 

c. Garantizar la conservación de la especie. 

d. Prolongarle la vida porque disminuyen los riegos 

naturales. 

 

5. La reproducción en cautiverio es una técnica utilizada 

para conservar especies en vía de extinción. Por ejemplo, 

en 1987 se inició en Colombia el programa de 

reintroducción del Cóndor Andino, Vultur Griphus. 

Para ello se criaron varios polluelos en zoológicos 

norteamericanos y luego se liberaron en los Andes 

Colombianos. A pesar del éxito del programa, esta 

especie aún se considera en vía de extinción. Para que 

estos programas den resultados más duraderos requieren 

complementarse prioritariamente con: 

 

a) Campañas masivas de divulgación dando a conocer 

el comportamiento de estos animales. 

b) Campañas educativas con el fin de enseñar el valor 

ecológico de la especie. 

c) La creación de zonas protegidas donde se prohíba la 

caza de estos especímenes. 

d) La creación de leyes que permitan sancionar la 

captura de cóndores.  

6. Las hojas grandes con superficies amplias se 

encuentran a menudo en plantas que crecen en zonas 

donde el agua es abundante, pero la competencia por la 

luz es muy intensa. Según lo anterior, esta clase de hojas 

se puede encontrar en: 

a.Un bosque de coníferas.     b.Una sabana africana. 

c.Una selva lluviosa tropical.  d.Un páramo. 

 

7. Los organismos acuáticos son muy sensibles a los 

cambios de temperatura; por eso el cambio de 

temperatura en las aguas marítimas es en el ámbito 

ecológico uno de los aspectos más temidos del 

calentamiento global. Si los mares aumentan su 

temperatura, la situación más probable es que: 

a) Ocurra una extinción masiva. 

b) Algunas especies se reproduzcan más lentamente. 

c) Los mares se sequen. 

d) Todas las especies muten. 

8. El fitoplancton está compuesto por un enorme grupo 

de microorganismos autótrofos que viven suspendidos en 

las aguas oceánicas; ellos constituyen la primera parte de 

cadenas alimenticias de tipo marino. Cuando se presenta 

un derrame de petróleo sucede que, debido a la capa 

oscura que este produce sobre el agua y los otros  

químicos que libera, el fitoplancton desaparece de las 

áreas afectadas con derrames. Dicho suceso hace que en 

las cadenas alimenticias resulten afectados, 

principalmente: 

A. carnívoros.   B. herbívoros. 

C. Todos los organismos D. descomponedores. 

 

 

 



9. Existe a nivel mundial, una gran preocupación por el 

futuro de los bosques húmedos tropicales, pues, a la vez 

que estos albergan una gran proporción de la 

biodiversidad mundial, están siendo arrasados en todo el 

planeta, víctimas de la tala, la quema, la ganadería, la 

industrialización y la urbanización generadas por los 

seres humanos. La conservación de los bosques húmedos 

tropicales es esencial para: 

a) Mantener a futuro una gran reserva de madera 

aprovechable para la elaboración de casas y muebles. 

b) Asegurar el crecimiento de especies que se encarguen 

de consumir todos los peligrosos anfibios que pueda 

haber allí. 

c) Asegurar la diversidad de especies de fauna y flora 

del mundo. 

d) Asegurar el crecimiento de especies que se encarguen 

de consumir todos los peligrosos virus y bacteria que 

pueda haber allí. 

 

10. En las sabanas como en otros ecosistemas, las 

actividades ganaderas extensivas, con pasturas 

mejoradas, la quema y la contaminación de las fuentes 

de agua por la utilización de agroquímicos para los 

cultivos han generado una serie de impactos que 

incrementan el grado de fragilidad, erosión y 

contaminación. Señala la consecuencia más grave de 

estos tipos de contaminación. 

A. Se disminuye la productividad económica de los 

suelos. 

B. Se aumenta la población de flora nativa. 

C. Se favorece el desplazamiento de especies nativas por 

especies invasoras. 

D.Se afectan la capa de material vegetal en 

descomposición y el humus, lo cual propicia la erosión. 

 

11. El cuello alargado de las jirafas es una característica 

que persiste en la especie y se debe a genes presentes en 

el ADN de ellas. El proceso que les da origen y produce 

cambios en los genes del ADN es conocido como: 

A. Selección natural.    B. Necesidad ecológica. 

C. Mutación.                 D. trófica. 

12 ¿Qué tipo de relación hay entre las vacas y el pasto? 

A.Intraespecífica.     B. De parasitismo. 

C.Mutualista.      D. Depredacion.       E.interespecifica 

 

13. Durante su estado embrionario, los organismos 

vivíparos obtienen su alimento directamente de la sangre 

de la madre. Sin embargo, esto no puede considerarse 

como una relación parasita debido a que: 

A. Realmente el embrión vivíparo produce su propio 

alimento. 

B. Entre la madre y el hijo hay una relación de tipo 

interespecifica. 

C.El parasitismo no es una relación de tipo 

intraespecifico. 

D. La madre y el hijo tienen una relación mutualista. 

 

14. La mayor diversidad de especies en lugares de latitud 

cercana a la zona ecuatorial se puede relacionar con : 

A. Ambientes sometidos a cambios periódicos drásticos. 

B. Mayor influencia humana sobre la dinámica de los 

ecosistemas. 

C. La continua migración de las especies hacia 

ambientes estables. 

D. Mayor disponibilidad de recursos y variedad de 

ambientes. 

 

15. Colombia es un país muy diverso e infortunadamente 

aún no se conoce a cabalidad el estado y las condiciones 

de los ecosistemas y las especies que lo habitan. Este 

desconocimiento trae como consecuencia que: 

A.El país desconozca sus recursos y no pueda 

aprovecharlos económicamente. 

B.El mundo no se entere de todas las especies que tiene 

Colombia. 

C.Sea difícil conservar aquello que no se conoce. 

D.En el país se desarrollen únicamente programas de 

preservación.  

 

16. A partir del estudio de redes tróficas se han 

identificado los depredadores de muchas plagas que 

atacan los cultivos y algunas de esos predadores 

selectivos se han utilizado para controlar el crecimiento 

de las plagas y proteger los cultivos, manteniendo el 

equilibrio ecológico; esta estrategia se conoce como 

control Biológico. Una de las ventajas de utilizar el 

control biológico como alternativa al uso de productos 

químicos como plaguicidas es que: 

A. El efecto de control biológico es más específico. 

B. Se logra un control total sobre la multiplicación del 

depredador. 

C. Se conduce a la extinción de las especies perjudiciales 

en los cultivos. 

D. Una aplicación de control biológico es suficiente para 

varios cultivos. 

 

17. Los búhos de una llanura necesitan algunos árboles 

para hacer sus nidos y para resguardarse en las épocas de 

lluvias. Si se talaran todos los árboles de la llanura, los 

búhos desaparecerían del lugar porque: 

A. no tendrían un lugar para descansar. 

B. no tendrían dónde poner sus huevos.  

C. no tendrían alimento para mantener a sus crías.  

D. no tendrían el espacio suficiente para volar. 

 

18. En un ecosistema todas las poblaciones están 

interactuando y de ello depende su súpervivencia y el 

mantenimiento del ecosistema. La extinción de una 

población de consumidores de segundo orden afectaría 

primero a 
A.los productores.                           B.sus presas y predadores. 

C.la biomasa del ecosistema. D.los descomponedores. 

 

19. Las aves se alimentan de insectos, la interacción que 

se presenta en estas diferentes poblaciones, se le llama: 

A.Competencia. B. Mutualismo. 

C.Depredación.  D.Diversidad. 

 

20. Una de las competencias entre diferentes especies, es 

llamada interespecífica, es decir, dos o más especies trata 

de usar los mismos recursos limitados, alimentos, 

espacio o ambos, por consiguiente podemos decir que:  

 

A.La competencia interespecífica ayuda a controlar el 

tamaño de las especies. 

B.La competencia interespecífica ayuda a controlar el 

tamaño de las comunidades. 

C.La competencia interespecífica ayuda a controlar el 

tamaño del área donde se desenvuelve las especies. 

D.La competencia interespecífica no ayuda a controlar el 

tamaño de las especies 

 


